

ZGODBE: REUBEN



Ime: **REUBEN**

Priimek: **HAMBAKACHERE**

Starost: **38**

Država porekla: **ZIMBABVE**

Živi na **Irskem** od: **2006**

KRATEK POVZETEK

Reuben je bil poslovnež in je živel v Zimbabveju. Leta 2005 je iz političnih razlogov moral zapustiti državo. Bil je poročen, imel je mlado družino in njegova žena ter otroci so se preselili v Južno Afriko še preden je Reuben zaprosil za azil. Reuben je prišel za družino v letu 2006. Reuben je ustanovni član »Platforme beguncev in iskalcev azila« (RASPI) ustanovljene v letu 2006. Skupina je ustvarila datoteko povezano s 34-imi azilnimi centri na Irskem. V začetku je skupino podpiral Irski svet za begunce. Leta 2014 so Reubena pritegnili v irsko vlado na pobudo ministra Francesa Fitzgeralda. Predstavljal naj bi azilante pri 'Cultur', organizaciji, ki skupnostno pristopa k delu z azilanti in migranti. Šlo je za odpravljanje vzrokov neenakosti in nepravčnosti. Reuben je pomemben ambasador azilantov na Irskem – velik zgled za vse nas.

»... V NEKEM TRENUTKU MI JE VARNOSTNA SLUŽBA GROZILA.«

REUBENOVA ZGODBA O SPOPADU IN POBEGU

Reuben je imel svoje lastno podjetje v Zimbabveju. Leta 2004 je zgubil veliko blaga v spopadu z oblastmi. V tistem času so se razmere poslabšale, kajti novi zakon je preprečeval, da bi poslovneži kot Reuben prišli do potrebnih deviz za poslovanje. Okrog leta 2004 je Reuben prišel na piko oblasti, ker je bil predstavnik skupnosti majhnih podjetij in politično dejaven. Njegovi protesti so pritegnili pozornost policije. Reuben je bil član političnega gibanja, ki je nasprotovalo obstoječi stranki predsednika Mugabeja. Reubenu so grozili, prijatelji in sodelavci so mu svetovali, naj gre iz države. Mnogi oporečniki režima so namreč v tistem času izginili neznano kam. Iz varnostnih razlogov se je leta 2005 Reuben preselil v Južno Afriko. To je bil tudi njegov prvi korak na poti do azila na Irskem leta 2006.

SPOPRIJEMANJE S TEŽAVAMI V NOVI DRUŽBI

Leta 2010 se je Reuben priključil Irskemu svetu beguncev (RCI) kot prostovoljec. Pričel je kampanjo v dobro beguncev. Četudi je svet podpiral Reubenovo kampanjo, pa mu niso bile všeč nekatere Reubenove akcije. To je zaustavilo pobudo RASPI, saj iznenada ni bilo več sredstev. Reubenov radikalni način in predlagane akcije niso ustrezali pogledom sveta in bali so se, kako bo denar porabljen. Reuben je z RCI delal še tri leta. Leta 2014 je Reuben dobil irsko državljanstvo in irska vlada ga je povabila, da dela v delovni skupini za izboljšanje položaja iskalcev azila. Irski minister Frances Fitzgerald si je želel izboljšanja na svoj način, a Reuben je stvari videl drugače. Za vladno pogajalsko mizo je bil Reuben osamljen, ko je zahteval radikalne spremembe v obravnavi iskalcev azila. Na njegovi strani je bila le Sue.

»Spoznal sem ministra, da se pogovoriva o težavah.«

ZGODBE: REUBEN

Reuben in Sue nista mogla razviti novega scenarija, kajti omejevanje finančnih sredstev za pomoč beguncem, omejevanje dostopa do izobraževanja in integracije v družbo in umestitve beguncev na trg dela, vse je bilo že sprejeto. Reuben je iskal nove oblike in kmalu je spoznal, da ne bodo mogoče. »V delovni skupini smo se sestajali, a vladne odločitve so bile že sprejete. Nič se ni dalo narediti.« Skupini se je priključil avgusta leta 2014, leta 2015 je iz nje izstopil iz dveh razlogov: ni bilo možnosti dostopa do izobraževanja za azilante, ni bilo možnosti umestitve azilantov na trg dela. Z borbo je nadaljeval v javnosti, objavil je svoje odstopno pismo naslovljeno na ministra Fitzgeralda in predsednika delovne skupine. Reuben se je vrnil v skupino RASPI (12 članov, ki so direktno predstavljali azilantske centre na Irskem), ki jo je zastopal v vladni skupini. Vsi se niso strinjali z njegovim odstopom, kajti možnost vplivanja je bila zdaj manjša. Reuben je trdil, da je bila delovna skupina le navidezna, da se z njo ne bo zgodilo nič, kar je razdelilo aktiviste na dva tabora. Reubena so nadomestili z nekom drugim.

PRIPADANJE DRUŽBI IN PRISPEVANJE ZANJO

Reuben je pričel delati za »Cultur« kot prostovoljec. Bilo je v letu 2014. Ko je izstopil iz vladne delovne skupine, je postal dejavnejši. Reuben je s skrajšanim delovnim časom delal za »Cultur«. V pogodbi, ki jo je sklenil, je zapisano, da bo lahko deloval kot aktivist, z namenom, da se ukinejo azilantski centri, da bo pri tem svoboden v odločitvah, če le ne bo v navzkrižju s poslanstvom in cilji »Cultur«. Je svobodnjak in misli, da družbi največ da, če mu je dana demokratična pravica do govora in

»Začel sem s kampanjo za odpravljanje vzrokov neenakosti in nepravilnosti azilantov.«

če si prizadeva iskati možnost za nadomestitev azilantskih centrov. Reuben značilno poudari, da predstavlja sebe (posameznika) in poglede ključnih aktivistov in ne predstavlja »Cultur«. Snemanje intervjuja se je končalo in pogovor sva nadaljevala, tako na splošno, o njegovi družini, sanjah, upanju za prihodnost. Reuben je pravi aktivist in je zgled za vse azilante, ki se pokušajo integrirati v družbo.